

两岸信息动态

第 20 期

台儿庄古城管委会交流合作部

2025 年 11 月 13 日

目 录

1. 第三届“文脉中华·聚力促统”海外中青年代表人士研习交流活动在海南顺利举行

第三届“文脉中华·聚力促统”海外中青年代表人士 研习交流活动在海南顺利举行

来源：统一之声 2025年11月12日

第三届“文脉中华·聚力促统”海外中青年代表人士研习交流活动于11月2日至8日在海南举行，来自60多个国家的百余名中青年代表人士参加。

在琼期间，海外中青年代表人士聆听多场专题报告，实地走访海口江东新区展示中心、海南省博物馆、海南省史志馆等，围绕“坚决反分裂反干涉，捍卫中华民族核心利益”“发挥侨青优势，深入促融促统”等主题举行论坛，开展研讨交流。

全国人大常委会副委员长、民盟中央主席、中国和平统一促进会副会长丁仲礼7日出席结业式并致辞。

丁仲礼表示，崇尚统一、反对分裂是中华民族的核心价值观，是中国历史发展的主流。80年前，全体中华儿女经过浴血奋战，付出巨大民族牺牲，打败日本军国主义侵略者，取得抗日战争的伟大胜利，迎来台湾回归祖国的历史时刻，有力捍卫了国家主权和领土完整。

丁仲礼说，团结统一是福，分裂动荡是祸，这是中华民族用血的代价换来的宝贵经验教训。祖国大陆发展进步、国家统一强盛，决定台湾前途命运。无论台湾岛内形势如何变化，无论外部势力如何捣乱，都阻挡不了国家强大、两岸统一、民族复兴的历史大势。

丁仲礼强调，海外中青年群体朝气蓬勃、思维活跃、观念新颖、创造力强，希望大家积极赓续中华文化根脉，坚定中华民族认同；捍卫民族核心利益，坚决反对一切分裂言行；深化两岸交流交融，持续增进同胞福祉；大力讲好统一故事，营造良好外部环境；不断加强团结联合，携手实现民族复兴。

今年12月18日，海南自贸港将正式封关运作。丁仲礼也寄望海外侨胞关注海南、了解海南、宣介海南，积极参与、助力海南自贸港建设。